

1.

NSV LIIDU ÜLEMNÕUKOGU PRESIDIUMI
SEADLUS
KOLHOOSIDE TULUMAKSU KOHTA

2.

JUHEND
KOLHOOSIDE TULUMAKSUGA MAKSUSTAMISE
KORRA KOHTA

RK



44.591

A-17542

ARHIIVKOGU

NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi
seadlus
kolhooside tulumaksu kohta

I

ÜLDEESKIRJAD

1. Kolhooside tulumaksu maksavad:
 - a) põllumajanduslikud artellid, kaluriartellid ja maa-ühisharimise ühistud;
 - b) töönduslik-põllumajanduslikud segaartellid (töönduslikud kolhoosid) ja invaliidide kooperasiiooni artellid, millel on põllumajanduslikke tulusid.

Tulusid kalapüügist, mis on saadud kalasaagi andmisest riiklike varumisorganitele ja kooperatiividele, tulusid tööndusliku kooperasiiooni liitudesse kuuluvate töönduslik-põllumajanduslike segaartellide (töönduslike kolhooside) tööstusettevõtetest, samuti tulusid invaliidide kooperasiiooni liitudesse kuuluvate artellide ettevõtetest ei maksustata kolhooside tulumaksuga, vaid maksustatakse vastavate seaduste alusel.

2. Maks arvutatakse eelmise aasta tuludelt, mis tehakse kindlaks kolhooside aastaaruannete alusel pärast aruannete dokumentaalset kontrollimist rahandusorganite poolt.

Kolhoosi juhatus on kohustatud igal aastal hiljemalt 1. märtsiks esitama vastavale rahandusosakonnale kolhoosi liikmete üldkoosoleku poolt kinnitatud aastaaruande eelmise aasta kohta ühes kolhoosi revisjonikomisjoni kohusliku otsusega.

II

MAKSUSTATAVA TULU KINDLAKSMÄÄRAMINE

3. Kolhoosi maksustatava tulu hulka kuuluvad rahalised ja naturaaltulud, peale käesoleva seadluse § 4 näidatute:
 - a) taimekasvatusest, loomapidamisest, mesindustusest ja siidiusside kasvatusest;
 - b) kolhooside abiettevõtete toodete müügist;
 - c) muud sissetulekud.
4. Kolhoosi maksustatava tulu hulka ei arvata:
 - a) summasid, mis on saadud saaduste andmisest riigile normikohustuste katteks;

b) kolhoosi karja toitmiseks kulutatud loomasööta, sealhulgas ka puutumatu söödakindlustusfond;

c) kolhoosifarmides lindude toitmiseks eraldatud saadusi, vasikate ja põrsaste jootmiseks kulutatud piima, haudemune ja mesilastele söödettud mett;

d) saadusi, mis on kulutatud tasuta masina-traktorijaama (MTJ) tööde eest, samuti rahasummasid, mis on masina-traktorijaamale makstud tehtud tööde eest;

e) summasid, mis on saadud töö- ja tootlike loomade müügist (elusalt ja tapasaadustena) ja on arvatud kapitalimahutuste arvele paremate loomade ja tõukarja soetamiseks või karja taastamiseks ja suurendamiseks, samuti summasid, mis on saadud hobuste andmisest Nõukogude armeele;

f) kolhoosi abiettevõtete tootmiskulusid rahas ja natuuras;

g) riikliku kindlustuse organeilt saadud kindlustushüvituse summasid hävinenud varanduse ja külvide eest.

5. Kolhoosi naturaaltulude väärtuse kindlakstegemisel saadused, mida kasutatakse majandi sisemisteks vajadusteks (seemned, seemnelaenu tagastamine, eraldamised puutumatusse seemnekindlustusfondi, toitlustamise kindlustusfondi, invaliidide abistamise fondi, lastesõimede ja orbude ülalpidamiseks ning teistesse naturaalfondidesse), hinnatakse riiklike varumishindade alusel, saadused aga, mis jaotatakse kolhoosi liikmete vahel — riiklike kokkuostuhindade alusel.

III

MAKSUMÄÄRAD JA MAKSU TASUMISE TÄHTPÄEVAD

6. Maks arvutatakse järgmises suuruses:

a) tuludelt kolhoosi majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud toodangust — 6% määral maksustatavast tulust;

b) tuludelt saaduste müügist kontraktatsiooni-lepingute ja riikliku kokkuostu korras — 6% määral maksustatavast tulust;

c) tuludelt kolhoosnikute keskel jaotatud toodangust — 12% määral maksustatavast tulust;

d) tuludelt saaduste, loomade ja lindude müügist kolhoosikaubanduse korras (müük turul ja kolhoosnikutele, kooperatiivsetele ja teistele organisatsioonidele turul kujunevate hindadega ning muud müügid), kolhooside abiettevõtete mittepõllumajanduslike toodete müügist, kolhooside teenistusest tasu näol tehtud tööde ja osutatud teenuste eest ning muudest rahalistest sissetulekutest — 13% määral maksustatavast tulust.

7. Maa-ühisharimise ühistutele arvatatud maksusummat kõrgeandatakse 25% võrra. Maa-ühisharimise ühistutele, mis on üle läinud

Põllumajandusliku artelli põhikirjale enne esimest maksu tasumise tähtpäeva, maksusummat ei kõrgendata.

8. Kolhoosid tasuvad maksu järgmisteks tähtpäevadeks:

25. märtsiks — avanss 20% suuruses eelmise aasta maksusummast;

1. juuniks — 30% jooksva aasta maksusummast, kusjuures tasutud avanssisumma võetakse arvesse;

1. oktoobriks — 30% jooksva aasta maksusummast ja

1. detsembriks — 40% jooksva aasta maksusummast.

IV

MAKSUSOODUSTUSED

9. Kolhoosidele, mis on organiseeritud ümberasunute majandest, samuti kolhoosidele, mis on võtnud ümberasunuid oma koosseisu, antakse soodustusi tulumaksu alal NSV Liidu Ministrite Nõukogu erimääruste alusel.

10. Looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud kolhoosidele võidakse lubada rajoonide ja linnade tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteede otsusel jooksva aasta piires maksu tasumiseks pikendusi.

Oblastilise jaotuseta liiduvabariikide ministrite nõukogud, autonoomsete vabariikide ministrite nõukogud, kraide ja oblastite tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteed võivad lubada looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud üksikutele kolhoosidele maksu tasumiseks pikendusi kuni ühe aastani, arvates viimase tasumistähtaaja möödumisest.

11. Liiduvabariikide ministrite nõukogud võivad autonoomsete vabariikide ministrite nõukogude ning kraide, oblastite, linnade ja rajoonide tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteede taotlusel vabastada looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud üksikuid kolhoose maksu tasumisest täielikult või osaliselt, sõltuvalt kantud kahjude suurusest.

12. NSV Liidu Ministrite Nõukogule antakse õigus vabastada kolhoose tulumaksu tasumisest, samuti vajalikel juhtudel anda kolhoosidele rahvamajanduse üksikute harude väljaarendamise ergutamise eesmärgil maksusoodustusi.

V

VASTUTUS MAKSU MITTETASUMISE EEST

13. Rahandusorganitele aastaaruannete tähtjaks mitteesitamise eest trahvitakse kolhoosi juhatuse esimeest ja arvepidajat (raamatupidajat) rajooni ja linna tööraha saadikute nõukogu täitevkomitee otsusel kumbagi kuni 50 rubla suuruses.

14. Aastaaruandes teadlikult ebaõigete, dokumentidele ja arvepidamisraamatute sissekannetele mittevastavate andmete esitamise eest võetakse kolhoosi juhatuse esimees ja arvepidaja (raamatu-
pidaja) kriminaalvastutusele.

15. Tulumaksu tasuvad kolhoosid esmajärjekorras; maksu sead-
tühtpäevadeks tasumata jätmisel kantakse tasumata maksusum-
mad kolhooside jooksvait arveilt maha rahvakohtu otsuste alusel.

Maksutühtpäeva möödalaskmisel võetakse viivist 0,05% iga vii-
vitatud päeva eest.

16. Avalduste ja kaebuste esitamine ei peata maksu sissenõud-
mist.

Neil juhtudel, kui otsus on langetatud kolhoosi kasuks, tagasta-
takse ebaõigelt laekunud summad kolhoosile 10 päeva jooksul.

17. Käesolev seadlus jõustub 1. jaanuarist 1949. a.

18. Käesoleva seadluse jõustumisega lugeda kehtetuks Kolhoo-
side tulumaksu seadus 1. märtsist 1941. a.

NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi esimees
N. Švernik

NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi sekretär
A. Gorkin

Moskva, Kreml.

11. augustil 1948. a.

NSV Liidu Rahandusministeeriumi

juhend

25. detsembrist 1948. a. nr. 1351

kolhooside tulumaksuga maksustamise korra
kohta.

I. ÜLDEESKIRJAD

1. Kolhooside maksustamine tulumaksuga toimub alates 1. jaa-
nuarist 1949. a. NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi 11. augusti
1948. a. seadluse „Kolhooside tulumaksu kohta“ alusel.

2. Kolhooside tulumaksu maksavad:

a) põllumajanduslikud artellid, kaluriartellid ja maa-ühishari-
mise ühistud;

b) töönduslik-põllumajanduslikud segaartellid (töönduslikud kol-
hoosid) ja invaliidide kooperatsiooni artellid, millel on põllumajan-
duslikke tulusid.

3. Põllumajanduslikelt artellidelt, kaluriartellidelt ja maa-ühisharimise ühistutelt võetav tulumaks arvutatakse kolhooside aastaaruannete andmeil kindlaksmääratavate eelmise aasta tulude järgi pärast aruannete dokumentaalset kontrollimist rahandusorganite poolt.

4. Kaluri- ja põllumajanduslike artellide tulused, mis on saadud kalasaagi andmisest riiklikele varumisorganitele ja kooperatiividele riiklike varumishindadega, ei maksustata kolhooside tulumaksuga, vaid kuuluvad maksustamisele ühtse kalapüügi maksuga.

Tulud kaluriartellide töenduslikest ettevõtetest, mis on vahetult seotud kalastustöendusega, kuuluvad maksustamisele vastavalt NSV Liidu Rahvakomissaride Nõukogu 22. aprilli 1941. a. määrusega nr. 1078 kinnitatud „Määrustikule kooperatiiv-süsteemi kuuluvate ettevõtete ja organisatsioonide ning ühiskondlike organisatsioonide ettevõtete tulumaksu kohta“.

5. Töenduslik-põllumajanduslikud segaartellid (töenduslikud kolhoosid), mis kuuluvad töendusliku kooperasiiooni liitudesse, samuti invaliidide kooperasiiooni liitudesse kuuluvad artellid maksavad kolhooside tulumaksu ainult tuludelt põllundusest.

Nimetatud artellide tulud töenduslikest ja kaubanduslikest ettevõtetest maksustatakse kooperatiiv-süsteemi kuuluvatele ettevõtetele ja organisatsioonidele ning ühiskondlike organisatsioonide ettevõtetele ettenähtud tulumaksuga.

6. Kolhoosi juhatus on kohustatud igal aastal hiljemalt 1. märtsiks esitama vastavale rajooni või linna rahandusosakonnale kolhoosi liikmete üldkoosoleku poolt kinnitatud aastaaruande eelmise aasta kohta ühes kolhoosi revisjonikomisjoni kohusliku otsusega.

7. Jooksva aastal asutatud ja järelikult eelmisel aastal tulused mitteomanud kolhoose ei maksustata tulumaksuga.

8. Mitme kolhoosi ühinemise teel moodustunud kolhoosid maksavad tulumaksu eelmise aasta tuludelt, mis on näidatud nende kolhooside aastaaruandeis, millest nad kujundati.

9. Kolhoosid, mis on tekkinud jagunemisest väiksemateks, maksavad tulumaksu tuludelt, mis on näidatud selle vähemaks jagunenud kolhoosi aastaaruandes; arvutatud maksusumma jaotatakse uuel moodustunud kolhooside vahel proportsionaalselt liikmete arvule.

10. Maa-ühisharimise ühistutele arvutatud maksusummat kõrgendatakse 25% võrra. Maa-ühisharimise ühistutele, mis on üle läinud Põllumajandusliku artelli põhikirjale enne esimest maksu tasumise tähtaega, maksusummat ei kõrgendata.

11. Kolhoosid tasuvad maksu järgmisteks tähtpäevadeks:
25. märtsiks — avanss 20% suuruses eelmise aasta maksusummast;

1. juuniks — 30% jooksva aasta maksusummast, kusjuures tasutud avanssisumma võetakse arvesse;

1. oktoobriks — 30% jooksva aasta maksusummast ja

1. detsembriks — 40% jooksva aasta maksusummast.

II. MAKSTATAV TULU JA MAKSUMÄÄRAD

12. Kolhoosi maksustatava tulu hulka arvatakse sissetulekud rahas ja natuuras (välja arvatud käesoleva juhendi § 13—20 loeteldud tulud):

a) põllundusest, aed- ja juurvilja kasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest;

b) puuvilja- ja marjaaedadest, viinamarja- ja teistest istandustest;

c) loomapidamisest, linnukasvatusest, mesindusest ja siidiusside kasvatusest;

d) abiettevõtetest (mittepõllumajanduslike toodete müük ja tasud osutatud teenuste eest), tasudest kolhoosi tööde eest väljaspool ja muudest sissetulekutest.

13. Rahasummasid, mis on saadud põllumajandussaaduste ja loomade andmisest riigile normikohustuste katteks, ei arvata maksustatava tulu hulka.

Summasid aga, mis üksikute kolhooside poolt on kulutatud riigile normikohustuste katteks äraandmisele kuuluvate saaduste ostmiseks, ei arvata maha maksustatavast tulust.

14. Maksustatava tulu hulka ei arvata saadusi, mis kolhoos maksab naturaaltasuks tema poolt kaugetesse varumispunktidesse äraantavate teravilja, päevalilleseemnete ja teiste õliseemnekultuuride transportimise eest.

15. Kolhoosi karja toitmiseks määratud loomasööta, sealhulgas ka puutumatu söödakindlustusfond, ei arvata maksustatava tulu hulka.

Uhtlasi ei arvata maksustatava tulu hulka kolhoosi söödafondidesse eraldatud kartuleid ja söödajuurvilja, samuti aed- ja juurviljasaadusi, mis on kasutatud karjale söödaks nende ebatäisväärtuslikkuse tõttu või kolhoosis koresööda puudumise pärast, tingimusel, et see tõestatakse dokumentaalselt (kolhoosi liikmete üldkoosoleku või kolhoosi juhatuse otsus).

— Söötade ostmiseks kulutatud rahasummasid maksustatavast tulust maha ei arvata.

16. Maksustatava tulu hulka ei arvata kolhoosifarmi lindude toitmiseks eraldatud saadusi, vasikatele ja pörsastele joodetud piima, haudemune ja mesilastele söödetud mett.

17. Saadusi, mis on kulutatud tasuks masina-traktori jaama tööde eest, samuti MTJ tööde eest makstud rahasummasid ei arvata maksustatava tulu hulka.

Saadusi ja rahasummasid, mis kuuluvad tasumisele MTJ-le aruandeaastal tehtud tööde eest, kuid on maksu arvutamise ajaks osaliselt veel tasumata, ei arvata samuti maksustatava tulu hulka.

Rahasummasid, mis on makstud kolhoosi poolt põllumajanduslike tööde eest teistele organisatsioonidele peale MTJ, samuti summasid, mis on makstud teistele organisatsioonidele (sealhulgas ka MTJ) kolhoosi vilja veo eest, ei arvata maha maksustatavast tulust.

Samuti ei arvata maksustatavast tulust maha viiviseid, mida kolhoos on maksnud arvete mitteõigeaegse tasumise puhul MTJ tööde eest (rahas ja natuuras).

18. Rahasummasid, mis on saadud töö- ja tootlike loomade (elusalt ja tapasaadustena) müügist ja on arvatud kapitalimahutuste arvele paremate loomade ja tõukarja soetamiseks või karja taastamiseks ja suurendamiseks, samuti summasid, mis on saadud Nõukogude armee varustamisest hobustega, ei arvata maksustatava tulu hulka.

Seejuures kapitalimahutuste arvele kandmisele kuuluvaid summasid ei arvata maksustatava tulu hulka, olenemata sellest, kas need summad on kantud kapitalimahutuste arvele Põllumajanduspanka või mitte.

Rahasummad, mis on saadud hobuste müügist, kui need ei kuulu kandmisele kapitalimahutuste arvele hobusekasvatuse plaani täitmise tõttu, maksustatakse üldistel alustel, peale summade, mis on saadud Nõukogude armee varustamisest hobustega.

Summasid, mis on saadud teiste põllumajandussaaduste müügist (peale loomade elusalt või tapasaadustena) ja on kantud kapitalimahutuste arvele karja taastamise ja suurendamise otstarbel, ei arvata maha maksustatavast tulust.

19. Kolhoosi abiettevõtete maksustatava tulu kindlaksmääramisel arvatakse ettevõtete tuludest maha tootmiskulud rahas ja natuuras.

20. Kolhoosi maksustatava tulu hulka ei arvata kindlustushüvituse summasid, mis on saadud riikliku kindlustuse organitelt hävinenud varanduse ja külvide eest, samuti riigilaenuidelt saadud protente.

21. Tulumaksuga maksustatavad naturaaltulud jagunevad kahte kategooriasse:

a) Tulud, mis maksustatakse 6% määral tulusummast.

Nende tulude hulka arvatakse saaduste väärtus, mis on kasutatud majandi sisemisteks vajadusteks (seeme, seemnelaenu tagastamine, eraldamised puutumatusse seemnekindlustusfondi, invalii-

dide abistamise fondi, lastesõimede ja orbude ülalpidamiseks ning teistesse naturaalfondidesse). Nende saaduste väärtus hinnatakse aruandeaastal kehtinud riiklike varumishindadega, saaduste osas aga, millel riiklikke varumishindu pole, — kolhoosi poolt vastuvõetud hindadega.

b) Tulud, mis maksustatakse 12% määral tulusummast.

Nende tulude hulka arvatakse saaduste väärtus, mis on jaotatud kolhoosnike keskel, antud MTJ traktoristide kursustele lähetatud kolhoosnikutele või isikutele, keda on värvatud väljastpoolt kolhoosi saagikoristustöödele, samuti kolhoosnikutele normipäevade alusel kui ka lisatöötasuna antud noorloomade ja lindude väärtus. Nende saaduste, loomade ja lindude väärtus määratakse kindlaks aruandeaastal vastavate saaduste massilise realiseerimise perioodil kehtinud riiklike kokkuostuhindade järgi, üksikute saaduste osas aga, millel kokkuostuhindu pole, — kolhoosi poolt vastuvõetud hindadega.

Juhtudei, kui aruandeaastal kehtisid mitmesugused riiklikud kokkuostuhinnad olenevalt saaduste kvaliteedist, hinnatakse saadused nende hindadega, millega kolhoos müüs samasuguseid saadusi riikliku kokkuostu korras massilise realiseerimise perioodil. Kui kolhoos vastavaid saadusi riikliku kokkuostu korras ei müünud, siis määratakse kolhoosnikute keskel jaotatud saaduste kvaliteet kindlaks kolhoosis leiduvate dokumentide alusel ühiselt kolhoosi juhatause ja revisjonikomisjoniga, ning hindamine teostatakse riiklike kokkuostuhindade alusel, arvesse võttes saaduste kindlaksmääratud kvaliteeti.

Kolhoosnikute vahel jaotatud teraviljasaaduste hindamisel juhul, kui kolhoos neid saadusi riikliku kokkuostu korras pole müünud, kohaldatakse teraviljakultuuride põhikokkuostuhindu. Kolhoosnikute keskel jaotatud liha hinnatakse keskmise rammususega liha kohta kindlaksmääratud riiklike kokkuostuhindadega.

22. Tulumaksuga maksustatavad rahalised tulud jagunevad samuti kahte kategooriasse:

a) Tulud, mis maksustatakse 6% määral tulusummast.

Nende tulude hulka arvatakse kolhooside rahalised sissetulekud põllumajandussaaduste, loomade ja lindude müügist riiklike kokkuostuhindadega (riikliku kokkuostu ja kontraktatsioonilepingute korras), samuti kolhoosi abiettevõtetes tootja toorainete töötlemise eest matimaksuna (mativiljana) saadud ja varumisorganitele äraantud saaduste väärtus.

b) Tulud, mis maksustatakse 13% määral tulusummast.

Nende tulude hulka arvatakse rahalised sissetulekud saaduste, loomade ja lindude müügist kolhoosikaubanduse korras (müük turul ja kolhoosnikutele, kooperatiivsetele ja teistele organisatsioonidele turul kujunevate hindadega ning muud müügid), kolhoosi

abiettevõtete mittepõllumajanduslike toodete müügist, kolhoosi teenistusest tasu näol tehtud tööde ja osutatud teenuste eest ning kõik muud rahalised sissetulekud.

Rahaliste tulude hulka, mis maksustatakse 13% määral tulu summast, arvatakse kolhoosis ühiskondlikuks toitlustamiseks äratarvitatud saaduste väärtus (peale leiva), samuti kolhoosis palgalistena töötavatele spetsialistidele müüdüd saaduste väärtus; nende saaduste väärtus määratakse kindlaks kolhoosi poolt vastuvõetud hindade alusel, aga mitte madalamalt riiklikest kokkuostuhindadest.

Ühiskondlikuks toitlustamiseks äratarvitatud leib arvatakse kolhoosnikute keskel jaotatud maksustatavate saaduste hulka (vastavalt käesoleva juhendi § 21 lit. b).

23. Kolhoosi poolt saaduste äraandmisel kontraktatsioonilepingute järgi vastukaubastamise korras ostetud saadusi ei arvata tulumaksuga maksustatavate naturaaltulude hulka. Kui ostetud saadused läksid jaotamisele koos kolhoosi omade samasuguste saadustega, siis tuleb need maha arvata kolhoosnikute keskel jaotatud saaduste kogusest.

Kolhoosi poolt nende saaduste ostmiseks kulutatud rahasummasid ei tule maha arvata tulumaksuga maksustatavaist rahalistest tuludest.

III. MAKSUSOODUSTUSED

24. Ümberasunute majanditest organiseeritud kolhoosidele, samuti kolhoosidele, mis on oma koosseisu võtnud ümberasunuid, võimaldatakse soodustusi tulumaksu alal NSV Liidu valitsuse erimääruste alusel.

25. Looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud kolhoosidele võidakse rajoonide ja linnade tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteede otsusel võimaldada jooksva aasta piires pikendusi maksu tasumiseks.

Oblastilise jaotuseta liiduvabariikide ministrite nõukogud, autonoomsete vabariikide ministrite nõukogud, kraide ja oblastite tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteed võivad üksikuile looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud kolhoosidele võimaldada pikendusi maksu tasumiseks kuni ühe aastani, arvates viimase tasumistähtaja möödumisest.

26. Liiduvabariikide ministrite nõukogud võivad autonoomsete vabariikide ministrite nõukogude ning kraide, oblastite, linnade ja rajoonide tööraha saadikute nõukogude täitevkomiteede taotlusel vabastada looduse-õnnetuste tagajärjel kannatanud üksikuid kolhoose täielikult või osaliselt maksu tasumisest, sõltuvalt kantud kahjude suurusel.

27. Vastavalt NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi 11. augusti 1948. a. seadluse „Kolhooside tulumaksu kohta“ §-le 12 võimaldatakse järgmisi soodustusi:

a) täielikult vabastatakse maksu tasumisest kolhoosid, mis koosnevad NSV Liidu Kesktäitevkomitee (KTK) ja Rahvakomissaride Nõukogu 28. märtsi 1928. a. määruses „Maksusoodustustest NSV Liidu põhja ääremaid asustavaile suguharudele“ (LSKK 1928, nr. 21, art. 186) loeteldud rahvustest;

b) karusloomade kasvatusena tegelevad kolhoosid vabastatakse maksu tasumisest karusloomade kasvatusena toodangu realiseerimisest saadud tuludelt (NSV Liidu RKN-i 3. okt. 1936. a. määrus nr 1793 „Karusloomakasvatuse arendamise kohta“, § 5).

IV. VASTUTUS MAKSU MITTETASUMISE EEST

28. Rahandusorganitele aastaaruande tähtajaks mitteesitamise eest trahvitakse kolhoosi juhatuse esimeest ja arvepidajat (raamatupidajat) rajooni ja linna tööraha saadikute nõukogu täitevkomitee otsusel kumbagi kuni 50 rubla suuruses.

29. Aastaaruandes teadlikult ebaõigete, dokumentidele ja arvepidamisraamatute sissekannetele mittevastavate andmete esitamise eest võetakse kolhoosi juhatuse esimees ja arvepidaja (raamatupidaja) kriminaalvastutusele.

30. Tulumaksu tasuvad kolhoosid esmajärjekorras; maksu seatud tähtaegadeks tasumata jätmisel kantakse tasumata maksumummad kolhooside jooksvailt arveilt maha rahvakohtu otsuste alusel.

Maksutähtpäeva möödalaskmisel võetakse viivist 0,05% iga viivitatud päeva eest.

31. Kaebused tulumaksu ebaõige arvutuse kohta esitatakse kolhooside juhatuste poolt rajooni või linna rahandusosakonnale.

Rajooni või linna rahandusosakonna juhataja on kohustatud 10 päeva jooksul, arvates kaebuse saamise päevast, selle läbi vaatama ja oma otsusest kirjalikult teatama kaebuse esitanud kolhoosile.

Kolhoosi kaebus rajooni või linna rahandusosakonna juhataja otsusele esitatakse oblasti (krai) rahandusosakonnale või oblastilise jaotuseta vabariigi rahandusministeeriumile, kes on kohustatud ühe kuu jooksul, arvates kaebuse saamise päevast, selle läbi arutama ja oma otsusest kirjalikult teatama kaebuse esitanud kolhoosile ja vastavale rajooni (linna) rahandusosakonnale.

Avalduste ja kaebuste esitamine ei peata maksu sissenõudmist. Neil juhtudel, kui otsus on langetatud kolhoosi kasuks, tagastatakse ebaõigelt laekunud summad kolhoosile 10 päeva jooksul.

V. KOLHOOSIDE TULUMAKSUGA MAKSUSTAMISE TÖÖ ORGANISEERIMINE JA LÄBIVIIMINE

32. Kogu töö organiseerimine kolhooside tulumaksuga maksustamise alal pannakse liiduvabariikide ja autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumidele, kraide ja oblastite rahandusosakondadele.

Kolhooside tulumaksuga maksustamise tööks rajooni rahandusosakondades eraldatakse rajooni rahandusosakonna juhataja käskkirjaga jaoskonna-maksuinspektorite olemasolevast koosseisust küllaldaste praktiliste kogemustega maksuinspektor.

Suurema kolhooside arvuga rajoonides antakse rahandusosakondade juhatajaile õigus värvata maksuinspektorile kolhooside tulumaksuga maksustamise alal abiks üksikuid jaoskonna-maksuinspektoreid.

Töö kolhooside tulumaksuga maksustamise alal teostub rajooni või linna rahandusosakonna juhataja ja vanema maksuinspektori juhtimisel. Vanem maksuinspektor instrueerib jaoskonna-maksuinspektoreid, õpetab neid praktiliselt kohapeal (kolhoosides) teostama aastaaruande dokumentaalset kontrollimist, maksustatava tulu kindlaksmääramist ja kolhoosidelt maksu arvutamist.

33. Kolhooside tulumaksuga maksustamise läbiviimise ettevalmistamiseks oblastilise jaotuseta liiduvabariikide rahandusministeeriumid, autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumid, kraide ja oblastite rahandusosakonnad korraldavad igal aastal instruktiivnõupidamisi — seminare rajoonide rahandusosakondade vanemate maksuinspektoritega ja inspektoritega, kes tegelevad kolhooside maksustamisega tulumaksuga.

34. Rajoonide (linnade) rahandusosakonnad on kohustatud igal aastal kolhooside juhatustele kätte andma maksuteated tulumaksu avansi tasumiseks 25. märtsiks 20% määral eelmise aasta maksusummast. Maksuteated koostatakse vormi nr. 1 kohaselt ja antakse kolhooside juhatustele kätte hiljemalt 1. veebruariks.

Aastane kolhoosil tasudatulev tulumaksu summa arvutatakse pärast kolhoosi aastaaruande dokumentaalset kontrollimist. Maksuteated aastase maksusumma tasumiseks antakse kolhooside juhatustele kätte vormi nr. 1-a kohaselt hiljemalt 15. maiks.

Maksuteadetele kirjutavad alla rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja ja vanem maksuinspektor.

35. Kolhooside toodangu hindamiseks maksustatava tulu kindlaksmääramisel on oblastilise jaotuseta liiduvabariikide rahandusministeeriumid, autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumid, kraide ja oblastite rahandusosakonnad kohustatud kooskõlas NSV Liidu Varumisministeeriumi volinikega vabariikides, kraides ja oblas-

tites välja töötama käsiraamatu saaduste iga liigi riiklike varumise ja kokkuostu minimaalsete ja maksimaalsete hindade kohta aruandeaastal.

Käsiraamatud koostatakse iga rajooni kohta ja saadetakse laiali rajooni (linna) rahandusosakondadele 15. jaanuarini. Samaks ajaks peavad rajoonide (linnade) rahandusosakonnad olema varustatud vajaliku dokumentatsiooniga kolhooside maksustamise alal.

36. Liidu- ja autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumid, kraide ja oblastite rahandusosakonnad, samuti rajoonide ja linnade rahandusosakonnad on kohustatud vastavate põllumajandusorganite kaudu sisse seadma kontrolli aastaaruannete õigeaegse koostamise üle kolhooside juhatuste poolt ning võtma tarvitusele vajalikud abinõud aruannete esitamiseks rahandusosakondadele hiljemalt 1. märtsiks.

37. Kolhooside aastaaruannete õige kontrollimise otstarbel rajooni (linna) rahandusosakond peab saama 1. veebruarini põllumajandusorganites nende poolt aasta kestel toimepandud kolhooside finantsmajandusliku tegevuse kontrollimise materjale.

Maksuinspektor on kohustatud tegema väljakirjutised nende kontrollimistega väljaselgitatud puudustest iga kolhoosi kohta, samuti süstematiseerima kõik andmed kolhooside aruannete kontrollimise tulemuste kohta eelmistel aastatel.

Kolhooside maksustamise ettevalmistustöö korras peab inspektor tutvunema põllumajandusorganites ja kolhoosides inventariseerimise ja aastaaruannete koostamise tööde käiguga, jälgima koostatud ja kinnitatud aastaaruannete õigeaegset saabumist rahandusosakonda, toimetama saabunud aruannete eelkontrollimist ja koostama kolhoosidesse väljasõitude plaani aruannete dokumentaalseks kontrollimiseks. Kolhoosidesse väljasõitude plaan kinnitatakse rahandusosakonna juhataja poolt.

38. Kolhooside aruannete eelkontrolli ülesandeks on kuni nende kohapealse kontrollimiseni selgitada, kas nad sisaldavad kõiki kindlaksmääratud vormis ettenähtud andmeid, kas maksustatava tulu kindlakstegemiseks vajalikud kokkuvõtted on õieti summeeritud. Inspektor märgib üles kõik ebaõigsused aruandes selleks, et neid silmas pidada maksustatava tulu kindlaksmääramisel.

39. Aruannete dokumentaalne kontrollimine kohapeal toimub kolhoosi arvepidamisraamatute ja algdokumentide järgi, kohuslikult arvepidaja (raamatupidaja) juuresolekul.

Aruannete kontrollimise protsessis on maksuinspektor kohustatud ära märkima selgunud ebaõigsused ja vead, nagu saaduste mittetäielik sissetulekuna näitamine, nende ebaõige hindamine või asetleidnud jaotuse tegelikkusele mittevastav kajastus aruandes, rahaliste sissetulekute mittetäielik arvestus.

Maksuinspektor on kohustatud samuti osutama tähelepanu kolhoosi kohustuste täitmisele riigi ees maksude alal, debitoorse võlgnevuse olemasolule, Põllumajandusliku artelli põhikirja nõuetest kinnipidamisele vabade rahaliste vahendite hoidmise kohta jooksval arvel pangas, samuti toodangu ja rahaliste tulude jaotuse õigsusele täpses kooskõlas Põllumajandusliku artelli põhikirjaga.

Kõigile selgunud lahkuminekutele aruande ja arvepidamisraamatute ning dokumentide andmeis, samuti Põllumajandusliku artelli põhikirja rikkumise faktidele on maksuinspektor kohustatud juhtima kolhoosi juhatuse esimehe ja revisjonikomisjoni tähelepanu vastavate abinõude tarvituselevõtuks.

40. Iga kolhoosi kohta koostab maksuinspektor maksustatava tulu ja maksu arvestuse vormi nr. 2-k järgi.

Kõrvuti sellega on maksuinspektor kohustatud koostama otsuse aastaaruande kontrollimise tulemustest iga kolhoosi kohta. Otsus koostatakse kolmes eksemplaris, kirjutatakse alla maksuinspektori poolt, kontrollitakse vanema maksuinspektori poolt ja kinnitatakse rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja poolt. Uhe eksemplari otsusest annab rajooni (linna) rahandusosakond kolhoosi juhatusele, teise rajooni põllumajandusosakonnale, kuna kolmas eksemplar jääb rajooni (linna) rahandusosakonda.

Otsuses peavad olema märgitud kõik kolhoosi aruandes väljaselgitatud ebaõigsused ja vead ning toodud maksuinspektori motiveeritud ja põhjendatud arvestused neil juhtudel, kui kontrollimise tagajärjel tuleb aastaaruande andmeid muuta.

Otsuses tuleb samuti tingimata näidata kolhoosi aruande kontrollimise protsessis väljaselgitatud Põllumajandusliku artelli põhikirja rikkumised, ebamajanduslikkuse juhud, puudused arvepidamises jne. Kõikidest neist üleastumistest on rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja kohustatud teatama rajooni või linna tööraha saadikute nõukogu täitevkomiteele.

41. Liidu- ja autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumid, kraide ja oblastite rahandusosakonnad on kohustatud organiseerima kontrolli rajooni (linna) rahandusosakondade töö üle kolhooside tulumaksuga maksustamise alal ning võtma tarvitusele abinõud väljaselgitatud puuduste kõrvaldamiseks.

Liidu- ja autonoomsete vabariikide rahandusministeeriumid, kraide ja oblastite rahandusosakonnad on kolhooside aastaaruannete kontrollimise tulemuste alusel kohustatud ette kandma liidu- ja autonoomsete vabariikide ministrite nõukogudele ja kraide (oblastite) täitevkomiteedele väljaselgitatud Põllumajandusliku artelli põhikirja rikkumistest ja teistest puudustest kolhoosides.

VI. MAKSUSTATAVA TULU KINDLAKSMÄÄRAMINE JA MAKSU ARVUTAMINE

42. Rajooni (linna) rahandusosakonna maksuinspektor kontrollib maksustatava tulu kindlaksmääramiseks arvepidamisraamatute ja algdokumentide järgi kolhoosi aastaaruande vastavaid tabeleid, nimelt kas aruandes on õieti näidatud kolhoosi poolt saadud toodangu kogus, selle väärtus sissetuleku-hindadega, ja samuti toodangu jaotus. Kolhoosi aastaaruande andmeid tegelikult koristatud külvipindade kohta üksikute kultuuride viisi maksuinspektor võrdleb andmetega külvi kokkuvõtete kohta.

Juhtudel, kui maksuinspektor aruande kontrollimisel avastab raamatutes arvele võtmata või aruandes näitamata saadusi, on ta kohustatud sellest teatama kolhoosi revisjonikomisjonile selleks, et seda küsimust arutada kolhoosnikute üldkoosolekul, kes peab määrama nende saaduste otstarbe. Olenevalt üldkoosoleku otsusest maksuinspektor liidab läbikandmata saadused vastava kategooria maksustatavate tulude hulka.

Saaduste hindamise õigsuse kontrollimisel peab maksuinspektor aruandes näidatud saaduste iga liigi väärtuse jagama nende saaduste hulgaga ja saadud hinna kõrvutama riiklike varumishindadega. Kui seejuures ilmneb, et kolhoosi poolt määratud saaduste üksushind ei ületa nende saaduste kohta aruandeaastal kehtinud riiklike varumishindade maksimaalseid ja minimaalseid piire, võtab maksuinspektor kolhoosi poolt määratud hinnad majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud saaduste väärtuse arvutamiseks arvesse muutmatult. Sel juhul aga, kui kolhoosi poolt määratud saaduste üksushind on madalam minimaalsest varumishinnast, võtab inspektor arvesse minimaalhinna, kui aga saadused on sissetulekuna arvestatud kõrgemalt maksimaalsest varumishinnast, võtab inspektor arvesse maksimaalhinna.

Siinjuures tuleb pidada silmas seda, et loomade tapasaaduste hindamine toimub lähtudes elusloomade riiklikest varumishindadest, saadused aga, mis on saadud töötlemisest, hinnatakse kolhoosi poolt vastuvõetud hindadega.

Maksustatava tulu kindlaksmääramine põllundusest, aed- ja juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest.

43. Tulumaksuga maksustatavad naturaaltulud põllundusest, aed- ja juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest tehakse kindlaks aastaaruande VII tabeli järgi.

Maksuinspektor on kohustatud kontrollima toodangu iga liigi alal, kas aruande VII tabelis on õieti näidatud vilja kogusaak (lahter 7) ja teised saadused, mis peale vilja kogusaagi on jaotusse

sisse võetud (lahter 9), samuti nende saaduste jaotus (lahtrid 10—25). Kontrollitud andmed kantakse maksustatava tulu arvestuse I osa vastavatesse lahtritesse.

44. Tulumaksuga maksustatavate naturaaltulude kindlaksmääramisel aruande VII tabeli järgi tuleb pidada silmas, et saadusi, mis on antud riigile normikohustuste katteks (lahter 10), naturaaltasu MTJ töö eest (lahter 11), saadusi, mida kolhoos on ära andnud loomasööda laenude tagastamise korras (lahter 13), ja saadusi, mis on eraldatud loomatoiduks ja puutumatusse söödakindlustusfondi (lahter 19), ei arvata maksustatava tulu hulka.

Aruande VII tabeli neis lahtrites näidatud kontrollitud andmed kantakse maksustatava tulu arvestuse vastavatesse lahtritesse (I osa lahtrid 5, 6 ja 7).

Saadused, mis on müüdud kontraktatsioonilepingute järgi, samuti riiklikele varujatele riikliku kokkuostu alal (aruande lahter 14), saadused, mis on müüdud kolhoosikaubanduse korras (aruande lahtrid 15 ja 16), samuti saadused, mis on eraldatud müügiks, kuid veel müümata (lahter 17), arvatakse rahaliste tulude hulka. Kontrollitud andmed nende saaduste koguse kohta kantakse vastavatesse lahtritesse maksustatava tulu arvestuses (maksustatava tulu arvestuse I osa lahtrid 14, 16, 18, 20).

Aruande VII tabelis näidatud muud saadused moodustavad maksustatava naturaaltulu.

45. Naturaaltulude kindlaksmääramiseks majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud saadustest peab inspektor kontrollima ja summeerima aruande VII tabeli lahtrites 12, 18, 20, 21 ja 22 näidatud andmed.

See osa aruande VII tabeli lahtris 22 näidatud toodangust, mis on läinud töötlemisele ja selle järel töödeldud kujul kas müüdi või jaotati kolhoosnike keskel, ei arvata majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud toodangu hulka. Säärased töötlemisest saadud saadused arvatakse müüdute või kolhoosnike keskel jaotatute hulka.

Majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud saaduste hulk näidatakse maksustatava tulu arvestuse I osas lahtris 8.

Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike varumishindade järgi (maksustatava tulu I osa lahter 4). Seejuures võetakse arvesse inspektori poolt aruande kontrollimisel käesoleva juhendi §-le 42 vastavalt tehtud hinnamuudatused. Majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud saaduste alal näidatakse inspektori poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind maksustatava tulu arvestuse I osa lahtris 9, tulusumma aga — sama osa lahtris 10.

46. VII tabelis lahtris 23 näidatud andmeid — „Majandis mittekasutatavad (surnud) jäätmed ja kuivamiskaod kolhoosi juhatuse

poolt kinnitatud aktide alusel" ei arvata maksustatava tulu hulka. Maksuinspektor on kohustatud kontrollima nende andmete õigsust ja juhtudel, kui need ei vasta dokumentidele, tegema vastavad parandused. Maksustatava tulu hulka mitteamvatavate jätmete kogus ja saaduste kuivamiskaod näidatakse real „Märkused“. Kui mittekasutatavate jätmete hulk või saaduste kuivamiskadu osutub ilmselt suureks, on inspektor kohustatud seda märkima oma otsuses kolhoosi aastaaruande kontrollimise tulemuste kohta.

47. Kindlaks määrates naturaaltulusid kolhoosnikute keskel jaotatud saadustest, samuti saadustest, mis on antud saagikoristus-töödele väljastpoolt värvatud isikutele, peab inspektor kontrollima aruande VII tabeli lahtris 24 ja 25 näidatud andmeid. Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike kokkuostuhindade alusel.

Kontrollitud andmed saaduste hulga kohta näidatakse maksustatava tulu I osa lahtris 11, inspektori poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind — lahtris 12, maksustatava tulu summa — arvestuse sama osa lahtris 13.

48. Rahalised tulud põllundusest, aed- ja juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest koosnevad:

- a) tuludest tegelikult müüdud saadustest;
- b) müügiks eraldatud saadustest;
- c) vahest eeldatud ja tegelikult saadud sissetuleku vahel eelmise aasta toodangu realiseerimisest aruandeaastal.

49. Maksustatava tulu hulka arvatakse kõik rahalised tulud saaduste müügist, olenemata sellest, kas kolhoosile on need summad juba tasutud või seisavad nad deebitoride arvel.

Tulusumma saaduste müügist iga liigi kohta määratakse kindlaks kolhoosi arvepidamisraamatute sissekannete alusel.

Seejuures tulud saaduste müügist kontraktatsioonilepingute järgi ja riikliku kokkuostu korras (kaasa arvatud hinnalisandid tehniliste kultuuride produktide kohaletoimetamise eest tehastesse) kantakse maksustatava tulu arvestuse I osa lahtrisse 15; tulud saaduste müügist kolhoosikaubanduse korras (kooperatiividele, kolhoositurul, kolhoosnikutele ja muud müügid) kantakse maksustatava tulu arvestuse I osa lahtrisse 17.

50. Maksustatav tulu saadustest, mis on eraldatud müügiks, kuid kolhoosi aruande koostamise ajaks on veel müümata, määratakse kindlaks kolhoosi poolt vastuvõetud loodetava realiseerimise hindadega.

Nende saaduste hulk (iga liigi kohta) ja tulusumma määratakse kindlaks kolhoosi arvepidamisraamatute sissekannete järgi.

Seejuures eeldatav sissetulek saadustest, mis on eraldatud müügiks kontraktatsioonilepingute järgi ja riikliku kokkuostu korras, kantakse maksustatava tulu arvestuse I osa lahtrisse 19; eeldatav

sissetulek saadustest, mis on eraldatud müügiks kolhoositurul, kantakse arvestuse sama osa lahtrisse 21.

Kui kolhoos on müügiks eraldatud saadused maksustatava tulu kindlaksmääramise ajaks juba müünud, arvatakse maksustatavaks tuluks tegelikult tasutud summa.

51. Vahe eelmise aasta toodangu realiseerimisest aruandeaastal saadava sissetuleku eeldatud (vastu võetud kolhoosi tulumaksuga maksustamisel eelmisel aastal) ja tegeliku müügisumma vahel arvatakse maksustatava rahalise tulu hulka kolhoosi arvepidamisraamatute sissekannete alusel.

Vahe summa kantakse maksustatava tulu arvestuse I osa lahtrisse 22 või lahtrisse 23, olenevalt sellest, mis korras saadused müüdi (kontraktatsioonilepingute ja riikliku kokkuostu korras või kolhoositurul).

Juhtudel, kui need saadused müüdi aruandeaastal madalama hinnaga eeldatust, s. o. vähemas summäs sellest, mis oli arvatud maksustatava tulu hulka eelmisel aastal, vähendatakse selle vahe võrra maksustatava tulu arvestuse I osa lahtris 15 ja 17 näidatud rahalisi tulusid. Selle asjaolu märgib inspektor real „Märkused“.

52. Arvestuse I osa kokkuvõtete andmete põhjal täidetakse arvestuse „Maksustatav tulu“ osa „A“ rida 1, ja nimelt:

osa „A“ 2. lahtrisse kantakse arvestuse I osa 10. lahtri kokkuvõtte,

3. lahtrisse — arvestuse I osa 13. lahtri kokkuvõtte,

4. lahtrisse — arvestuse I osa 15., 19. ja 22. lahtri kokkuvõtte,

5. lahtrisse — arvestuse I osa 17., 21. ja 23. lahtri kokkuvõtte.

Maksustatava tulu kindlaksmääramine puuvilja- ja marjaaedadest, viinamarja- ja teistest istandustest.

53. Naturaaltulud puuvilja- ja marjaaedadest, viinamarjaistandustest, subtroopilistest kultuuridest ja teistest istandustest määratakse kindlaks kolhoosi aruande V tabeli järgi.

Maksuinspektor peab kontrollima saaduste iga liigi järgi, kas aruande V tabelis on õieti näidatud: kogusaak ja töötlemisest saadud produktide hulk (lahter 9), samuti andmed saaduste jaotuse kohta (lahtrid 11—18). Kontrollitud andmed kantakse maksustatava tulu arvestuse II osa vastavatesse lahtritesse.

54. Saadused, mis on müüdnud kontraktatsioonilepingute ja riikliku kokkuostu korras (aruande V osa lahter 11) või kolhoosikaubanduse korras (aruande lahtrid 12 ja 13), samuti ka müügiks eraldatud, kuid veel müümata saadused (aruande lahter 14), maksustatakse rahaliste tulude hulgas. Kontrollitud andmed nende saaduste koguse kohta kantakse maksustatava tulu arvestuse vastavatesse lahtritesse (II osa lahtrid 12, 14, 16 ja 18).

Töötlemisele antud toorsaadused (aruande lahter 15) kantakse arvestuse II osa lahtrisse 5 ega võeta arvesse tulude kindlaksmääramisel toorsaadustest, vaid maksustatakse tulude hulgas töödeldud saadustest.

Muud saadused, mis on näidatud aruande V tabeli lahtrites 16—18, moodustavad maksustatava naturaaltulu.

55. Naturaaltulud majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud saadustest määratakse kindlaks aruande V tabeli lahtris 16 näidatud kontrollitud andmete alusel. Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike varumishindade alusel (maksustatava tulu arvestuse II osa lahter 4), arvesse võttes inspektori poolt aruande kontrollimisel vastavalt käesoleva juhendi §-le 42 tehtud muudatusi neis hindades.

Saaduste kogus näidatakse maksustatava tulu arvestuse II osa lahtris 6, inspektori poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind — lahtris 7, tulusumma aga — lahtris 8.

56. Naturaaltulud kolhoosnikute keskel jaotatud saadustest, samuti saadustest, mis on antud kolhoosi töödele väljastpoolt värvatud isikuile, määratakse kindlaks aruande V tabeli lahtris 17 ja 18 näidatud kontrollitud andmete alusel. Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike kokkuostuhindade alusel.

Nende saaduste kogus näidatakse maksustatava tulu arvestuse II osa lahtris 9, inspektori poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind — lahtris 10, tulusumma aga — lahtris 11.

57. Maksustatavad rahalised tulud puuvilja- ja marjaaedade, viinamarjaistanduste, subtroopiliste kultuuride ja teiste istanduste saagist (nii toorel kui ka töödeldud kujul) määratakse kindlaks samas korras kui rahalised tulud põllundusest, aed- ja juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest (käesoleva juhendi § 48—51).

Saaduste kogus ja maksustatava tulu summa kantakse maksustatava tulu arvestuse vastavatesse lahtritesse (arvestuse II osa lahtrid 12—21).

58. Arvestuse II osa kokkuvõtete alusel täidetakse arvestuse „Maksustatav tulu“ osa „A“ rida 2, ja nimelt:

osa „A“ 2. lahtrisse kantakse arvestuse II osa 8. lahtri kokkuvõtte;

3. lahtrisse — arvestuse II osa 11. lahtri kokkuvõtte;

4. lahtrisse — arvestuse II osa 13., 17. ja 20. lahtri kokkuvõtte;

5. lahtrisse — arvestuse II osa 15., 19. ja 21. lahtri kokkuvõtte.

Maksustatava tulu kindlaksmääramine loomapidamisest.

59. Maksustatav tulu loomapidamisest määratakse kindlaks kontrollitud andmete alusel tulude kohta loomapidamise saadustest (aruande VI tabel), loomade müügist (aruande VIII tabel), samuti kolhoosnikutele normipäevade järgi ja lisatöötasuna antud noorloomade väärtuse järgi (aruande tabel VIII-a).

60. Maksustatava tulu kindlaksmääramiseks loomapidamise saadustest maksuinspektor kontrollib, kas aruande VI tabelis on õieti näidatud loomapidamise saaduste ja töötlemisest saadud produktide kogus (lahter 3), samuti nende saaduste jaotus (lahtrid 5—16). Kontrollitud andmed kantakse maksustatava tulu arvestuse III osa vastavatesse lahtritesse.

Normikohustuste katteks äraantud saaduste kogus (aruande lahter 5) kantakse maksustatava tulu arvestuse III osa lahtrisse 5.

Riikliku kokkuostu korras müüdud saadused (aruande lahter 6), kolhoosikaubanduse korras müüdud saadused (aruande lahtrid 7 ja 8), müügiks eraldatud, kuid veel müümata saadused (aruande lahter 9), samuti saadused, mis on tarvitatud ühiskondlikuks toitlustamiseks (aruande lahter 10), maksustatakse rahaliste tulude hulgas. Kontrollitud andmed nende saaduste koguse kohta kantakse maksustatava tulu arvestuse vastavatesse lahtritesse (III osa lahtrid 13, 15, 17 ja 19).

Töötlemisele antud toorsaadused (aruande lahter 13) kantakse arvestuse III osa lahtrisse 6 ega võeta arvesse maksustatava tulu kindlaksmääramisel toorsaadustest, vaid maksustatakse tulude hulgas töödeldud produktidest.

Muud saadused, mis on näidatud aruande VI tabeli lahtrites 11, 12, 14, 15 ja 16, moodustavad maksustatava naturaaltulu.

61. Naturaaltulud majandis endas ärakasutatud saadustest määratakse kindlaks aruande VI tabeli lahtrites 11, 12 ja 14 näidatud kontrollitud andmete alusel. Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike varumishindade alusel (maksustatava tulu arvestuse III osa lahter 4), võttes arvesse inspektori poolt aruande kontrollimisel vastavalt käesoleva juhendi §-le 42 tehtud muudatusi neis hindades.

Naturaaltulude kindlaksmääramisel majandis endas ärakasutatud saadustest ei arvata maksustatava tulu hulka tootmisvajadusteks kulutatud saadusi: vasikatele ja pörsastele joodetud piima, haudemune, mesilastele söödetud mett. Aruande VI tabeli lahtris 12 näidatud kontrollitud andmed nende saaduste kohta kantakse arvestuse III osa reale „Märkused“.

Majandis endas ärakasutatud maksustatavate saaduste kogus näidatakse maksustatava tulu arvestuse III osa lahtris 7, inspektori

poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind — lahtris 8, tulusumma aga — lahtris 9.

62. Naturaaltulud kolhoosnikute keskel jaotatud saadustest, samuti saadustest, mis on antud saagikoristustöödele väljastpoolt värvatud isikuile, määratakse kindlaks aruande VI tabeli lahtrites 15 ja 16 näidatud kontrollitud andmete alusel. Nende saaduste väärtus määratakse kindlaks riiklike kokkuostuhindade alusel.

Nende saaduste kogus näidatakse maksustatava tulu arvestuse III osa lahtris 10, inspektori poolt vastuvõetavaks tunnustatud hind — lahtris 11, tulusumma aga — lahtris 12.

63. Maksustatavad rahalised tulud loomapidamise saadustest määratakse kindlaks samas korras kui rahalised tulud põllundusest, aed- ja juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest (käesoleva juhendi § 48—51).

Nende saaduste kogus ja maksustatava tulu summa kantakse maksustatava tulu arvestuse vastavatesse lahtritesse (maksustatava tulu arvestuse III osa lahtrid 13—22).

64. Summad, mis on saadud töö- ja tootlike loomade tapasaaduste müügist ja on arvatud kapitalimahutuste arvele (eelarve art. 24 ja 29 järgi aruande XVI tabelis) karja taastamise või suurendamise otstarbel, jäetakse välja maksustatavast tulust.

Tähendatud summad jäetakse välja aruande VI tabeli järgi kindlaksmääratavast rahalisest tulust ja kantakse arvestuse III osa reale „Märkused“.

65. Arvestuse III osa andmete alusel täidetakse arvestuse „Maksustatav tulu“ osa „A“ vastavad lahtrid: a) tulud loomapidamise saadustest, mis ei ole seotud loomade tapmisega — rida 4; b) tulud loomade tapasaadustest (välja arvatud kapitalimahutuste arvele kantud summad) — rida 5.

66. Maksustatav tulu loomade müügist määratakse kindlaks maksuinspektori poolt aruande VIII tabeli kontrollitud andmete alusel.

Loomade ja lindude äraandmisest lihanormide katteks saadud summasid (aruande VIII tabeli 4. lahtri kokkuvõte), samuti ka kolhoosi arvepidamisraamatute sissekannete ja dokumentide järgi kindlakstehtud summasid, mis on saadud Nõukogude armee varustamisest hobustega, ei maksustata. Need summad kantakse arvestuse IV osa 2. lahtri 1. reale. Tööloomade müügist saadud summad kantakse peale selle 2. reale.

67. Rahalised tulud loomade müügist liigitellakse:

a) 6% määral maksustatavad tulud loomade müügist riikliku kokkuostu korras;

b) 13% määral maksustatavad tulud loomade müügist kolhoosikaubanduse korras.

Tulud loomade müügist riikliku kokkuostu korras (aruande VIII tabeli 6. lahtri kokkuvõte, samuti ka väljavõtteandmed raamatutest hobuste müügi kohta) näidatakse maksustatava tulu arvestuse IV osa 3. lahtris 1. real.

Tulud loomade müügist kolhoosikaubanduse korras (aruande VIII tabeli 8. ja 10. lahtri kokkuvõte, samuti ka väljavõtte-andmed raamatutest hobuste müügi kohta) näidatakse maksustatava tulu arvestuse IV osa 4. lahtris 1. real.

68. Maksustatava tulu hulka loomade müügist nii riikliku kokkuostu kui ka kolhoosikaubanduse korras ei arvata summased, mis on saadud tööloomade müügist (aruande VIII tabeli lahtrite 6 ja 10 rida 2, samuti lahter 13 tööhobuste osas). Need summad näidatakse arvestuse IV osa 2. real (lahtrid 3 ja 4).

Maksustatava tulu hulka ei arvata ka summased, mis on saadud loomade müügist ja arvatud kapitalimahutuste arvele paremate loomade ja tõukarja soetamiseks, samuti ka karja taastamise ja suurendamise otstarbel.

Vastavad summad, kontrollitud aruande XVI tabeli järgi (eelarve art. 24, 25 ja 29), kantakse arvestuse IV osa ridadele 3, 4 ja 5, olenevalt sellest, mis korras loomad on müüdud (sealhulgas ka tapasaadused). Reale 6 arvestuse selles osas kantakse summad, mis on arvatud kapitalimahutuste arvele rahalistest sissetulekutest tapasaaduste müügist ja mis jäeti välja inspektori poolt maksustatava tulu kindlaksmääramisel loomapidamise saadustest (käesoleva juhendi § 64).

Sel viisil maksustatava tulu hulka loomade müügist arvatakse kogu sissetulek loomade müügist (arvestuse IV osa 3. ja 4. lahtri rida 1), maha arvates summad, mis on kantud kapitalimahutuste arvele (ridade 3, 4 ja 5 summa miinus 3. ja 4. lahtri rida 6).

Peale selle arvatakse loomapidamise maksustatava tulu hulka kolhoosnikutele normipäevade alusel ja lisatöötasuna antud noorloomade ja lindude väärtus (aruande tabel VIII-a). Väljaantud loomade ja lindude väärtus määratakse kindlaks riiklike kokkuostuhindade järgi ja maksustatakse 12% määral. Maksustatav tulu kantakse arvestuse IV osa 5. lahtrisse (rida 7).

Arvestuse IV osa kokkuvõtte alusel täidetakse arvestuse „Maksustatav tulu“ osa „A“ rida 6.

Abiettevõtete maksustatava tulu kindlaksmääramine.

69. Abiettevõtete maksustatava tulu moodustavad tulud mittepõllumajanduslike toodete müügist ja sissetulekud, mis on saadud tasuna kolhoosi ettevõtetes tehtud tööde ja osutatud teenuste eest.

Need tulud määratakse kindlaks maksuinspektori poolt raamatute sissekannete alusel, kontrollitud kolhoosi arvepidamisdokumentide järgi.

Vastavad andmed saaduste ja teenuste liikide viisi näidatakse maksustatava tulu arvestuse V ja VI osas.

70. Abiettevõtete maksustatava tulu kindlaksmääramisel peab maksuinspektor silmas pidama, et vastavalt NSV Liidu Rahvakomissariide Nõukogu 22. okt. 1938. a. määrusele nr. 1135 „Kolhooside juures põllumajandusliku tootmisega mitte seoses olevate töenduslike ettevõtete ebaseaduslikust organiseerimisest“ ning NSV Liidu Põllutöö Rahvakomissariaadi ja NSV Liidu Rahanduse Rahvakomissariaadi juhendile „Põllumajandusliku tootmisega mitte seoses olevate töenduslike ettevõtete üleandmise korrast kolhooside poolt kohalikele riiklikele ja kooperatiivsetele organisatsioonidele“, mis on kinnitatud NSV Liidu Rahvakomissariide Nõukogu poolt 29. aprillil 1939. a. (LMKK 1939, nr. 30, art. 203), on kolhoosidel keelatud omada:

töenduslikke ettevõtteid, kus kasutatakse palgalist tööjõudu; põllumajandusega mitte seoses olevaid töenduslikke ettevõtteid, mille toodang läheb müügiks väljapoole.

Erand sellest eeskirjast on lubatud ainult kolhoosi elektrijaamade, kolhoosi sepikodade ja põllumajandusele kohaste väikeste käsitöenduslike töonduste suhtes (pottsepatöendus, tellis-katusekivide, vankrite jms. tootmine), mis on hädavajalikud kolhoosi tarvidusteks.

Kui väikesi abiettevõtteid omav kolhoos müüs osa nende ettevõtete mittepõllumajanduslikest toodetest, siis arvatakse müügist saadud summad maksustatava tulu hulka, maha arvates nendele toodetele äratarvitatud toorainete, materjalide ja kütte väärtuse ja muud kulud. Nimetatud kulud arvatakse maha proportsionaalselt müüdüd toodete ja kolhoosi tarvidusteks jäetud toodete kogusele.

Neil juhtudel, kui kolhoosi abiettevõtetes (sepikoda, remonttökojad) tehti esemete remonttöid oma majandi tarvidusteks ja väljapoole, kusjuures äratarvitatud materjalide väärtust ja muid remondikuluid (või muude teenuste osutamist) kolhoosi poolt eraldi ei ole arvestatud, määratakse mahaarvamisele kuuluvad kulud kindlaks proportsionaalselt oma majandile ja väljapoole tehtud remondi ja teenuste maksusele.

Jahvatamistasu summad, mida kolhoosid on saanud varumisorganitelt, kellele anti mativili, liidetakse abiettevõtete maksustatava tulu hulka. Seejuures jahvatamistasu summast arvatakse maha: mativilja väärtus ja tootmiskulud, mis on seotud teenuste osutamisega veski käitistes tootja toorainete töötlemise alal.

Maksustatava tulu arvestuse V ja VI osa andmete alusel kannab inspektor maksustatava tulu summa abiettevõtetest arvestuse „Maksustatav tulu“ osa „A“ reale 8.

Maksustatava tulu kindlaksmääramine teenistusest väljaspool ja muudest sissetulekutest.

71. Maksustatav tulu teenistusest väljaspool ja muudest sissetulekutest määratakse kindlaks maksuinspektori poolt kolhoosi arvepidamisraamatute sissekannete alusel. Tulusumma kantakse liikide viisi maksustatava tulu arvestuse VII ossa.

Rahalised sissetulekud, mida kolhoos on saanud teenistusest väljaspool, ja muud sissetulekud arvatakse maksustatava tulu hulka täies summas.

Maksustatava tulu hulka ei arvata kindlustushüvituse summasid, mis on saadud riikliku kindlustuse organeilt hävinenud varanduse ja külvide eest, samuti protsente riigilaenuidelt.

Maksustatava tulu kogusumma teenistusest väljaspool ja muudest rahalistest sissetulekutest näidatakse arvestuse „Maksustatav tulu“ osas „A“ real 9.

Maksu arvutamine.

72. Pärast maksustatava tulu kindlaksmääramist arvestuse „Maksustatav tulu“ osas „A“ näidatud üksikute tuluallikate järgi summeeritakse tulud taimekasvatusest (rida 3), loomapidamisest (rida 7), samuti kogu maksustatav tulu (rida 10).

73. Enne maksu arvutamisele asumist on maksuinspektor kohustatud võrdlema arvestuse osas „A“ näidatud rahaliste tulude kokkuvõtteid vastavate andmetega aastaaruande XV tabelis.

Kõik lahkuminekud peab maksuinspektor välja selgitama ja lahkuminekute põhjused näitama otsuses aastaaruande kontrollimise tulemuste kohta.

74. Kolhooside tulumaksu arvutamiseks täidetakse maksuinspektori poolt arvestuse osa „B“ „Maksusumma“.

Selle osa real 1 näidatakse 6% määral maksustatavate tulude summa. See summa koosneb arvestuse osa „A“ 2. ja 4. lahtri 10. rea andmetest. Seejuures arvatakse tähendatud summast maha rahalised tasud MTJ tööde eest (eelarve art. 11 aruande XV tabelis).

Osa „B“ real 2 näidatakse 12% määral maksustatavate tulude summa (arvestuse osa „A“ 3. lahtri 10. rea andmed).

Osa „B“ real 3 näidatakse 13% määral maksustatavate tulude summa (arvestuse „A“ 5. lahtri 10. rea andmed).

75. Maksustatava tulu ja arvutatud tulumaksusumma arvestus iga kolhoosi kohta kontrollitakse vanema maksuinspektori poolt ja kinnitatakse rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja poolt. Kinnitatud arvestuse alusel kirjutatakse välja maksuteated. Maksuteadele kannab maksuraamatupidamine andmed aastase maksusumma arvel tasutud avansisumma kohta, kolhoosidel aga, kellel on tasumata eelmise aasta maksuvõlgu, kantakse maksuteatele ka tähen-
datud võlasumma ühes sellelt arvutatud viivistega.

Maksuteated pärast nende vormistamist antakse maksuinspektori poolt kolhooside juhatustele kätte allkirja vastu.

76. Lugada kehtetuks, arvates 1. jaanuarist 1949. a.:

a) NSV Liidu Rahandusministeeriumi juhend 29. jaan. 1947. a. nr. 57 „Kolhooside tulumaksuga maksustamise korra kohta“;

b) NSV Liidu Rahandusministeeriumi kiri 12. detsembr. 1947. a. nr. 934 „Muudatustest NSV Liidu Rahandusministeeriumi 29. jaan. 1947. a. juhendis nr. 57 „Kolhooside tulumaksuga maksustamise korra kohta“;

c) NSV Liidu Rahandusministeeriumi kiri 18. veebr. 1948. a. nr. 98 „Kolhooside 1947. a. saadud rahaliste tulude 1948. a. tulumaksuga maksustamise korrast“;

d) kõik muud NSV Liidu Rahandusministeeriumi ja NSV Liidu Rahandusministeeriumi Maksude Valitsuse poolt rahandusorganeile kolhooside tulumaksuga maksustamise alal antud juhendid.

NSV Liidu rahandusminister

peariigirahandusnõunik A. Kossõgin

Kolhoosi juhatause allkiri

(kolhoosi nimetus)

Nr. 000000

MAKSUTEADE nr.

(isikliku arve)

kolhooside tulumaksu avansi tasumiseks 19..... a. eest summas
..... rbl. ja maksuvõlga 19..... a. eest summas rbl. kop.
ning viivist sellelt võlalt kuni summas rbl. kop.
(kuupäev)

Vastu võtnud:

„.....“ 19..... a.
(kuupäev) (kolhoosi juhatause esimehe allkiri)

Lõikejoon

NSVL RAHANDUS- NSVL MINISTEERIUM

vapp

KTM
Seeria AA
Nr. 000000

Vabariik, krai, oblast

Rajoon

Külanõukogu

MAKSUTEADE nr.

kolhooside tulumaksu kohta 19..... aastaks.

Kolhoosi juhatausele

(kolhoosi nimetus)

NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi seadluse alusel
11. augustist 1948. a. „Kolhooside tulumaksu kohta“ kolhoosi
juhatus on kohustatud tasuma 25. märtsiks kolhoosi tulumaksu
avansi rbl. suuruses summas, mis on arvatud
20% määral eelmise aasta maksusummast.

Tasutud avansisumma võetakse arvesse aasta maksu mää-
ramisel, mis arvutatakse pärast kolhoosi 19..... a. aastaaru-
ande dokumentaalset kontrollimist.

Peale selle on kolhoosi juhatus kohustatud viivitamata
tasuma kolhoosi maksuvõla 19..... a. eest summas
..... rbl. kop. ning viivist sellelt võlalt kuni
..... summas rbl. kop.

(kuupäev) „.....“ 19..... a.

Rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja

(allkiri)

P. K.

Vanem maksuinspektor

(allkiri)

Kolhoosi juhatuse allkiri
(kolhoosi nimetus)MAKSUTEADE nr.
(isikliku arve)kolhooside tulumaksu tasumiseks 19.... aastaks
summas rbl. kop.

maksuvõlga 19..... a. eest summas rbl. kop.

ning viivist sellelt võlalt kuni

(kuupäev)

summas rbl. kop.

Vastu võtnud:

"....." 19..... a.
(kuupäev) (kolhoosi juhatuse esimehe allkiri)

Lõikejoon

NSVL RAHANDUS- NSVL MINISTEERIUM
vappKTM
Seeria AA
Nr. 000000

Vabariik, krai, oblast

Rajoon

Külanõukogu

MAKSUTEADE nr.

kolhooside tulumaksu kohta 19..... aastaks.

Kolhoosi juhatusele

(kolhoosi nimetus)

NSV Liidu Ülemnõukogu Presiidiumi seadluse alusel
11. augustist 1948. a. „Kolhooside tulumaksu kohta“ kolhoosi
juhatuse on kohustatud maksma 19..... aastal tulumaksu
..... rbl. kop.Tähendatud summa peab tasutama järgmisteks tähtpäeva-
deks:

1. juuniks — 30 protsenti, s. o. rbl. kop.

millest avansina tasutud summa maha-
arvamisel jääb tasuda rbl. kop.

1. oktoobriks — 30 protsenti, s. o. rbl. kop.

1. detsembriks — 40 protsenti, s. o. rbl. kop.

Peale selle on kolhoosi juhatuse kohustatud viivitamata
tasuma kolhoosi maksuvõla 19..... a. eest summas

..... kop. ning viivist sellelt võlalt kuni

..... rbl. kop. (kuupäev)

"....." 19..... a.

P. K.

Rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja

Vanem maksuinspektor

(allkiri)

Maksustatava tulu arvestus ja maksusumma (rublades)

Tulude nimetus	Tulu- summa	Maksu- summa
1. Tulud, mis maksustatakse 6% määral tulusummalt:		
a) tulud majandi sisemisteks vajadusteks kasutatud toodangust		×
b) rahalised tulud saaduste müügist kontraktatsioonilepingute ja riikliku kokkustu korras		×
K o k k u (maha arvates rahalised tasud MTJ tööde eest rbl. suuruses summas)		
2. Tulud kolhoosnikute keskel jaotatud toodangust, mis maksustatakse 12% määral tulusummalt		
3. Rahalised tulud, mis maksustatakse 13% määral tulusummalt		
K o k k u		

Maksuinspektor
(allkiri)

1. Kaebused tulumaksu ebaõige arvutuse kohta esitatakse kolhooside juhatuste poolt rajooni (linna) rahandusosakonnale.

Rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja on kohustatud 10 päeva jooksul, arvates kaebuse saamise päevast, selle läbi vaatama ja oma otsusest teatama kirjalikult kaebuse esitanud kolhoosi juhatusele.

2. Kolhoosi juhatuse kaebus rajooni (linna) rahandusosakonna juhataja otsusele esitatakse oblasti (krai) rahandusosakonnale või oblastilise jaotuseta vabariigi rahandusministeeriumile, kes on kohustatud ühe kuu jooksul, arvates kaebuse saamise päevast, selle läbi vaatama ja oma otsusest teatama kirjalikult kaebuse esitanud kolhoosi juhatusele.

3. Kaebuse esitamine ei peata maksu sissenõudmist. Otsuse langetamisel kolhoosi kasuks tuleb ülemäära sissenõutud summad tagastada kolhoosile 10 päeva jooksul.

4. Maksu tähtpäevaks mittetasumisel võetakse viivist 0,05 protsendi määral iga viivitatud päeva eest.

(vabariik, krai, oblast)

(rajoon)

(külanõukogu)

(kolhoosi nimetus)

Lisa NSVL Rahandusministeeriumi
25. dets. 1948. a. juhendile nr. 1351.

Vorm nr. 2-k

Kolhoosi 19... a. aruande järgi maksustatava tulu ja 19... a. tulumaksu

ARVESTUS

Kolhoosiperede arv

Osa A.

Maksustatav tulu.

Tuluallika nimetus	Naturaaltulud		Rahalised tulud	
	Maksustatavad määraga 6%	Maksustatavad määraga 12%	Maksustatavad määraga 6%	Maksustatavad määraga 13%
1	2	3	4	5
1. Põllundusest, aed-juurviljakasvatusest, meloniväljadest ja heinamaadest				
2. Puuvilja- ja marjaaedadest, viinamarjaistandustest ja teistest istandustest				
3. Kokku taimekasvatusest				
4. Loomapidamise saadustest, välja arvatud loomade tapasaadustest				
5. Loomade tapasaadustest (maha arvatud kapitalimahutuste arvele kantud summad)				
6. Elusloomade müügist ühes kolhoosnikutele antud loomade väärtusega	×			
7. Kokku loomapidamisest				
8. Abiettevõtetest	×	×	×	
9. Teenitusest väljaspool ja muudest rahalistest sissetulekutest	×	×	×	
10. Kokku				

Osa B.

Maksusumma.

	Tulu-summa	Maksusumma
	1	2
1. Tuludelt, mida maksustatakse 6% määral tulurublalt (maha arvatud rahaline tasu MTJ tööde eest rbl.)		
2. Tuludelt, mida maksustatakse 12% määral tulurublalt		
3. Tuludelt, mida maksustatakse 13% määral tulurublalt		
Kokku		

Arvestuse koostas „...“ 19.... a. Maksuinspektor

Arvestust kontrollis „...“ 19.... a. Van. maksuinspektor

Arvestuse kinnitas „...“ 19.... a. Rahandusosak. juhataja

(allkiri)
(allkiri)
(allkiri)

Osa III. Tulud loomapidamise saadustest

Produktide nimetus	Saadud toote aasta jooksul (lahter 3 VI tabelis)	Produktide väärtus riik- like varumishindade järgi (lahter 4 VI tabelis)	Ühikuhind (lahter 4: lahteriga 3 VI tabelis)	Maksuvabad		Naturaal		
				Normikohustuste kat- teks äraantud saa- dused (lahter 5 VI tabelis)	Töötlemisele ülesantud toorsaadused (lahter 13 VI tabelis)	Majandi sisemisteks vajadusteks ärakasutatud saadused		
						Kogus (laht- rid 11, 12 ja 14 VI tabelis)	Maksuins- pektori poolt vastuõetud ühikuhind	Summa
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1.								
2.								
3.								
4.								
5.								
6.								
7.								
8.								
9.								
10.								
11.								
12.								
13.								
14.								
15.								
Kokku:	×		×	×	×	×	×	

Märkused:

Osa IV. Tulud loomade müügist ja kolhoosnikutele väljaantud loomade väärtus

	Normikohustuste katteks	Riikliku kokkuostu korras	Müüdnud kolhoosikaubanduse korras	Kolhoosnikutele antud loomade väärtus
1	2	3	4	5
1. Üldse saadud müügist				×
2. Sealhulgas lööloomade müügist				×
3. Art. 24 järgi				×
4. Art. 25 järgi				×
5. Art. 29 järgi				×
6. Sealhulgas tapasaaduste müügi arvel				×
7. Maksustatav tulu	×			

Kantud kapitalimahutuste arvele (aruaude tabel XVI)

Osa VI. Tulud abiettevõtetes osutatud teenuste eest.

Ettevõtte nimetus	Kogutulu	Kulud	Maksustatav tulu
1	2	3	4
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			
6.			
Kokku:			

Osa V. Tulud abiettevõtetest.

Toodangu nimetus	Üldtoodang	Toodangu väärtus sisetulemishindade järgi	Toodangut on jäetud oma majandi tarvidusteks	Müüdnud või kolhoosnikute keskel jaotatud toodang		Kulud	
				Kogus	Summa	Kokku	Sellest müügilks valmis- tatud toodangu osas
1	2	3	4	5	6	7	8
1.							
2.							
3.							
4.							
5.							
6.							
7.							
8.							
9.							
10.							
11.							
Kokku:	×		×	×			

Osa VII. Teenistused väljaspool ja muud rahalised sissetulekud.

Tulude nimetus	Tulusumma
1.	
2.	
3.	
4.	
5.	
6.	
7.	
8.	
9.	
10.	
11.	
12.	
Kokku:	

Rbl. 2.80

A-17542

Vastutav toimetaja O. Tarma

Ladumisele antud 3. II 1949. Trükkimisele antud 19. II 1949. Trükipoognaid 2,5.
Arvutuspoognaid 2,5. Tähti trükipoognas 32 000, Paber 61×86 ¹/₁₆. Tiraaž 2200.
MB-02039. Tellimise nr. 497.

Graafikatööstus „Oktoober“, Tallinn, Tartu mnt. 49.

На эстонском языке.

1. Закон о подоходном налоге с колхозов
2. Инструкция о порядке обложения колхозов подоходным налогом

49 264